

茶香漫山野 茶业茂乡村



位于绍兴市新昌县东茗乡下岩贝村的生态茶园里处处生机萌动,茶农正忙着采摘新鲜的春茶。

本报记者 郑培庚 拍友 徐乐安 摄



在杭州市西湖区西湖龙井茶炒茶王大赛现场,选手们齐聚一堂,比手上功夫、赛炒茶技能。
本报记者 林云龙 拍友 谢雯艳 杨宇宙 摄

春光乍泄,和风轻拂,浙江各地春茶吐露新芽,各大茶园弥漫着茶叶的芬芳。当前,浙江已经正式进入春茶生产季,全省311万亩茶园自南而北进入大面积开采时节。

茶农挎着竹篮穿梭于茶树之间,炒茶工双手翻飞锅中碧绿的嫩芽,智慧无人机运送新茶,研学团走进茶山……作为国内最重要的产茶省之一,浙江产茶历史悠久,名茶众多,茶叶上下游产业也十分完善,从采茶、炒制到观光、售卖环环相扣,各地茶叶“争奇斗艳”各有千秋。

据了解,今年受冻雨、寒潮等灾害性天气影响,浙江新茶开采时间有所

推迟,全省新茶上市以来的市场交易量、交易额、平均单价与去年同期相比稍有下降,但随着气温转暖,全面进入生产旺季,茶叶交易量、交易额、交易价格都将稳步回升向好。以浙南茶叶市场为例,今年开市以来,目前市场交易量达3380吨、交易额达16.4亿元、交易均价485元/公斤,已与去年同期基本持平。

省农业农村厅有关负责人表示,综合目前全省各地茶区的总体情况研判,今年全省春茶生产有望迎来一个质的突破,预计干茶总产量将首次突破10万吨。

本报记者 俞碧寅 来逸晨



在杭州各个茶园,市民游客逛市集、品茶香,体验龙井茶文化。

本报记者 董旭明 摄



春茶炒制高峰期,绍兴市新昌县茶机企业纷纷赶订单、忙生产。

本报记者 周旭辉 张敏娟 拍友 吴文博 摄



眼下正值春茶物流高峰期,在杭州市西湖区龙井村,顺丰通过无人机设备在茶园上空运送西湖龙井茶,帮助茶农实现效益提升。
本报记者 魏志阳 拍友 李婉红 摄



正值春茶采摘季,温岭大溪镇方山茶博物馆内,来自温岭方城小学的学生,正在体验采茶、炒茶等制茶工艺。
本报记者 朱海伟 赵静 共享联盟·温岭 杨鹏 摄



湖州长兴县和平镇长岗村,茶农正在称重刚刚采摘的明前紫笋茶。

本报记者 王建龙 拍友 王徐超 陈松萍 摄



丽水松阳的浙南茶叶市场人头攒动,来自全国各地的茶叶采购商汇聚于此,抢购新茶。

本报记者 周旭辉 张敏娟 黄彦 拍友 潘文燕 摄